

# ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

20 декабря 2024 года  
пятница  
№ 258 (30567)

Новости и аналитика на портале [www.yuz.uz](http://www.yuz.uz)

## ЛИДЕРЫ УЗБЕКИСТАНА И РОССИИ ПРОВЕЛИ ТЕЛЕФОННЫЙ РАЗГОВОР

19 декабря состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

Были рассмотрены актуальные вопросы двусторонней повестки и многостороннего сотрудничества в рамках региональных организаций. Подчеркнута важность продолжения тесного и

продуктивного взаимодействия по линии спецслужб двух стран в целях усиления борьбы с вызовами и угрозами безопасности.

УзА

## СФЕРА ИНВЕСТИЦИЙ УЗБЕКИСТАНА: РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ И ПЛАНЫ НА ПЕРСПЕКТИВУ

Президент Шавкат Мирзиёев 19 декабря провел совещание по итогам работы в сфере инвестиций в 2024 году и задач на 2025 год.

С 2017 года в экономику Узбекистана из всех источников было привлечено 188 миллиардов долларов инвестиций, из которых 87 миллиардов составили иностранные вложения. Это позволило увеличить долю инвестиций в ВВП до более чем 30 процентов, что стало основой для устойчивого экономического роста.

В 2024 году объем инвестиций в экономику вырос в 1,3 раза, превысив 36 миллиардов долларов. Благодаря этому с начала года введено в эксплуатацию 560 крупных и средних проектов, общая стоимость которых составляет 70 триллионов сумов, что также позволило создать базу для увеличения экспорта на 1 миллиард долларов в следующем году.

Полученные результаты можно усилить, используя открывающиеся возможности в различных отраслях и регионах.

На совещании министр инвестиций, промышленности и торговли представил планы на 2025 год.

В следующем году планируется освоить инвестиции на сумму 43 миллиарда долларов. Это способствует реализации более 300 крупных проектов и запуску производства 662 новых видов продукции, способной конкурировать с импортной.

Глава государства подчеркнул необходимость адресной работы с иностранными инвесторами,

расширения условий для них и качественной реализации всех достигнутых договоренностей.

На данный момент ведется работа по 1890 проектам. Определены руководители, ответственные за их ускорение.

На совещании было уделено внимание вопросам внешней торговли.

В условиях сложной международной обстановки успех в этой сфере требует особых усилий. Экспортно-логистические цепочки усложняются, а спрос на готовую продукцию на ключевых экспортных рынках снижается.

В таких условиях необходима полная мобилизация внутренних ресурсов для ускорения темпов экономического роста, подчеркнуто на совещании.

Цель к 2030 году - удвоить годовой объем экспорта, доведя его до 45 миллиардов долларов. Для этого важно своевременно запускать инвестиционные проекты, увеличивать производство продукции и оказание услуг с высокой добавленной стоимостью, а также расширять экспортные рынки.

Ответственным лицам поручено постоянно контролировать выполнение намеченных планов и обеспечивать качественную организацию работы на местах.

УзА

## ОБСУЖДЕНЫ ПРИОРИТЕТНЫЕ ЗАДАЧИ В СФЕРЕ ДОБЫЧИ ГАЗА

Президент Шавкат Мирзиёев 19 декабря провел совещание, посвященное текущему состоянию и мерам по дальнейшему увеличению добычи газа.

Председатель акционерного общества «Узбекнефтегаз» представил отчет о проделанной работе в текущем году и приоритетных задачах на 2025 год.

Отмечалось, что ведется работа над рядом проектов с участием иностранных компаний. В сотрудничестве с ними сформированы проекты стабилизации объемов добычи газа в следующем году. В частности, с привлечением современных технологий будут пробурены новые и отремонтированы действующие эксплуатационные скважины.

Основной проблемой отрасли названо недостаточное на протяжении долгих лет внимание к геолого-разведочным работам. В результате отдельные месторождения почти исчерпали свои запасы, а эффективность других остается низкой. Для решения этой проблемы планируется внедрить современные технологии и начать геологоразведку на 15 перспективных участках. Площадь сейсмозащиты будет уве-

личена до 6,5 тысячи квадратных километров.

Ответственным лицам поручено разработать программу по развитию геологии и освоению новых месторождений в 2025 году с привлечением крупных зарубежных компаний и экспертов.

Трансформация АО «Узбекнефтегаз» будет продолжена, одними из главных задач при этом будут снижение себестоимости и улучшение международного кредитного рейтинга. В следующем году планируется привлечь средства из международных источников на финансирование проектов производства и геологоразведочных работ.

Наряду с инвестициями и новыми технологиями важное значение имеет и кадровый вопрос, отметил глава государства. Даны указания по повышению качества обучения и подготовке современных специалистов, приглашению квалифицированных соотечественников, ведущих деятельность за рубежом.

УзА

Указ

### Президента Республики Узбекистан ОБ ОСВОБОЖДЕНИИ САЛИЕВА Э.А. ОТ ДОЛЖНОСТИ ХОКИМА ДЖИЗАКСКОЙ ОБЛАСТИ

В соответствии с пунктом 15 статьи 109 и статьей 124 Конституции Республики Узбекистан освободить Салиева Эргаша Алибековича от должности хокима Джизакской области в связи с переходом на другую работу.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,  
18 декабря 2024 года.

Указ

### Президента Республики Узбекистан О НАЗНАЧЕНИИ МУСТАФОВЕВА У.М. ИСПОЛНЯЮЩИМ ОБЯЗАННОСТИ ХОКИМА ДЖИЗАКСКОЙ ОБЛАСТИ

В соответствии с пунктом 15 статьи 109 и статьей 124 Конституции Республики Узбекистан назначить Мустафоева Улугбека Мавлоновича исполняющим обязанности хокима Джизакской области.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,  
18 декабря 2024 года.

### Территория инноваций

## ЦИФРОВИЗАЦИЯ В ОРГАНАХ ЮСТИЦИИ: КАКИМИ ОНЛАЙН-СИСТЕМАМИ МЫ УЖЕ МОЖЕМ ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ

Мы живем в эпоху «цифры». Цифровые технологии, данные и возникающие в процессе их использования новые связи и отношения приводят к кардинальным изменениям во всех сферах нашей жизни. Они позволяют нам по-новому размышлять, планировать и принимать решения. Это открывает огромные перспективы на всех уровнях государственного и общественного развития.



Так, одна из главных заслуг цифровизации государственных услуг - снижение количества бумажной волокиты и бюрократии при оформлении документов. Это одна из ключевых целей Стратегии «Узбекистан - 2030», направленных на создание в стране более открытой, эффективной и ориентированной на содействие гражданам системы государственного управления. В связи с этим цифровизация стала приоритетным направлением развития деятельности системы Министерства юстиции Республики Узбекистан.

Ведомство внедряет инновационные технологии и автоматизирует ключевые процессы. Эти меры призваны упростить административные процедуры и минимизировать

человеческий фактор во избежание коррупционных факторов, а в конечном итоге - повысить качество госуслуг, их прозрачность и доступность для разных категорий населения.

### ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

Основное внимание Министерство юстиции уделяет внедрению инновационных технологий в таких сферах, как регистрация актов гражданского состояния; оформление регистрации бизнеса; управление интеллектуальной собственностью; нотариат и адвокатура; нормотворчество и юридическая помощь.

(Окончание на 3-й стр.)

### В интересах человека



## ПРОБЛЕМЫ - ДЕЛО НЕ ЖИТЕЙСКОЕ. ИХ РЕШИТ МАХАЛЛЯ!

На Востоке, в частности в Узбекистане, махалля представляет собой уникальный институт гражданского общества. До независимости его значение было невелико, зато с обретением суверенитета махалля стала местом, где решаются проблемы жителей, реализуются проекты и инициативы, направленные на улучшение жизни населения. Поэтому деятельность махаллей находится под пристальным вниманием государства. За последние годы этот институт претерпел значимые изменения, чтобы быть не номинальной единицей, а действительно близким народом помощником.

(Окончание на 2-й стр.)

### Международное сотрудничество

## УЗБЕКИСТАН В ГЛОБАЛЬНОЙ СЕТИ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ: ОТ ПАРТНЕРСТВА К ПРОГРЕССУ



В Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы определены задачи по выстраиванию взаимоотношений с зарубежными партнерами, приданию приоритетного значения расширению географии внешних связей и усилению экономической дипломатии. Международное сообщество оказывает содействие в реализации масштабных демократических реформ и социально значимых инициатив. В результате Узбекистан в последние годы значительно усилил свои позиции на мировой арене.

Эти и другие вопросы были в фокусе внимания участников четвертого и заключительного в уходящем году круглого

стола Страновой платформы Узбекистана. Более 90 представителей правительства и международных партнеров провели дис-

куссии на темы прогресса в проведении ключевых реформ в сферах, имеющих первостепенное значение для продвижения

Стратегии «Узбекистан - 2030». Отдельное внимание - вопросам реализации «дорожных карт» в области развития человеческого капитала и повышения качества образования. Эксперты также затронули вопросы совершенствования технического и профессионального образования, рассмотрели отраслевые достижения и результаты за 2024 год.

Так, Агентство стратегических реформ при Президенте Республики Узбекистан представило результаты выполнения Плана мер по проведению реформ в стратегических направлениях в 2024-м, утвержденного постановлением Президента «О приоритетных мерах по реализации в 2024 году реформ по основным направлениям, определенным в Стратегии «Узбекистан - 2030» от 4 марта текущего года.

Страновая платформа играет ключевую роль в координации взаимодействия министерств и ведомств с партнерами по развитию. Обеспечивает успешную реализацию реформ, повышает эффективность и подотчетность в государственном управлении. Европейский союз, взявший на себя функции секретариата по поддержке Страновой платформы, вновь подтвердил свою приверженность содействию реформам в Узбекистане.

(Окончание на 2-й стр.)

### Реформы - в фокусе

## СИСТЕМА Ж/Д ТРАНСПОРТА:

### ОТКРЫТА ДОРОГА ЧАСТНЫМ КОМПАНИЯМ И ИНВЕСТИЦИЯМ

Совсем скоро (1 января 2025-го) вступит в силу Закон «О железнодорожном транспорте».



«Принятие качественных, эффективных на практике законов, отвечающих насущным требованиям времени, - это важнейшая задача Олий Мажлиса, его авторитет», - подчеркнула Президент Шавкат Мирзиёев в своем выступлении на заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса 20 ноября 2024 года.

(Окончание на 3-й стр.)



# УЗБЕКИСТАН В ГЛОБАЛЬНОЙ СЕТИ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ: ОТ ПАРТНЕРСТВА К ПРОГРЕССУ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Деятельность Страновой платформы предполагает следующее: обеспечение оперативной внешней помощи для решения широкого спектра социально-экономических вопросов; использование последовательного и системного подхода к разработке, подготовке и реализации значимых социально-экономических проектов с учетом финансового и иного опыта международных партнеров; привлечение необходимого финансирования для устойчивого развития стратегических секторов экономики.

В рамках круглого стола представители министерств дошкольного и школьного образования, высшего образования, науки и инноваций, занятости и сокращения бедности поделились достижениями в своих направлениях за 2024 год. Азиатский банк развития представил один из новых проектов в стране - «STEM в области среднего образования Узбекистана».

## СЛОВО - УЧАСТНИКАМ КОНФЕРЕНЦИИ

**Тойво КЛААР,**  
посол Европейского союза в Узбекистане:

- ЕС вносит свой вклад в сектор образования Узбекистана, включая модернизацию профессионального образования и стипендиальную систему для обучения и исследований в европейских странах в рамках программы National Erasmus+. Поддержка сферы образования, которая крайне необходима для реализации Стратегии «Узбекистан - 2030» является движущей силой процветания. Знания стимулируют инновации и рост в каждом секторе экономики и служат благополучию народов.

**Баходир РАХМАТОВ,**  
директор Агентства стратегических реформ при Президенте Республики Узбекистан:

- Страновая платформа призвана выполнять ряд поставленных задач по координации деятельности международных финансовых институтов в Узбекистане, а также служить основой для обсуждения и выполнения совместной деятельности. Сегодня платформа служит важнейшим механизмом, способствующим интеграции



между получаемой поддержкой от международных партнеров и предпринимаемыми действиями со стороны правительства Узбекистана.

Программа реформ состоит из таких ключевых направлений, как обеспечение макроэкономической стабильности и энергетической безопасности; реформы в сельском хозяйстве и управлении водными ресурсами, а также в телекоммуникационном секторе; развитие транспортной инфраструктуры; урбанизация и строительство жилья; улучшение деловой и инвестиционной среды; развитие туризма, зеленая экономика и инновации. Активное привлечение партнеров по развитию к обмену идеями и предоставлению консультаций имеет неоценимое значение для обеспечения комплексности и эффективности наших подходов.

Президент Шавкат Мирзиёев предложил объявить 2025-й Годом защиты окружающей среды

и «зеленой экономики». В связи с этим предлагаем посвятить первое заседание платформы в будущем году теме зеленого роста. Хочу также отметить, что основными принципами, которыми руководствуемся, продолжают оставаться прозрачность, подотчетность и инклюзивность. Успех Страновой платформы зависит от нашей способности работать вместе как одна сплоченная команда.

**Оятилло РАХМАТУЛЛАЕВ,**  
советник министра дошкольного и школьного образования Республики Узбекистан, руководитель Департамента стратегического планирования МДШО:

- Благодаря совместным усилиям правительства Узбекистана и наших партнеров мы успешно мобилизовали кредиты и гранты, направленные на увеличение количества дошкольных и школьных учреждений, совершенствование системы отбора, подготовки и профессионального развития педагогических кадров, внедрение обновленной системы оценки

знаний и мониторинга качества образования.

Заметный вклад в развитие дошкольного и школьного образования в Узбекистане вносят совместные проекты с ЮНИСЕФ, Всемирным банком, USAID, JICA, KOICA и другими организациями. Инициативы глобального партнерства в области образования охватывают такие важные направления, как инфраструктура, цифровое образование и инклюзивное обучение. Несмотря на достигнутый прогресс, мы по-прежнему помним о предстоящих задачах, включая обеспечение равного доступа к качественному образованию для всех, особенно в отдаленных регионах, укрепление институционального потенциала для эффективного выполнения проектов, согласование финансирования и планирования с учетом растущего спроса на образовательные реформы.

**Уткиржон АЛИЖОНОВ,**  
начальник Департамента развития системы профессионального образования Министерства высшего образования, науки и инноваций Республики Узбекистан:

- 16 октября текущего года Президент подписал Указ «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы подготовки квалифицированных кадров и внедрению международных образовательных программ в профессиональном образовании». В нем определены задачи по повышению эффективности системы управления в сфере профессионального образования, а также по реформированию системы подготовки конкурентоспособных кадров среднего звена, соответствующих требованиям внутреннего и внешнего рынков труда.

Так, основными направлениями нашей работы являются оптимизация типов профессиональных образовательных организаций и внедрение единой системы многоотраслевых учебных заведений, осуществляющих подготовку кадров на всех уровнях профессионального образования. Техникумам предоставлена академическая самостоятельность, расширены их возможности по подготовке кадров для отраслей экономики. Еще один важный аспект работы - внедрение в учебный процесс международных образовательных программ и обеспечение признания в зарубежных государствах документов об образовании, выдаваемых по завершении обучения в техникуме.

\*\*\*

**Образование - одно из базовых направлений, формирующих капитал государства. В современных экономиках именно интеллект, опыт и способность к эффективному созидательному труду выступают решающими факторами прогресса. А высокий уровень и качество человеческого капитала страны обеспечивают ее выход на стабильный рост ВВП и повышение качества жизни. Наше государство инвестирует большие средства в развитие образования и укрепляет кооперацию с международными организациями, что является неоценимым вкладом в будущее Узбекистана.**

Евгения Юн.  
«Правда Востока».

# ПРОБЛЕМЫ - ДЕЛО НЕ ЖИТЕЙСКОЕ. ИХ РЕШИТ МАХАЛЛЯ!

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

О достижениях 2024 года и задачах на перспективу в работе махаллей говорили на пресс-конференции в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

- Указом Президента «О мерах по кардинальному повышению роли института махалли в обществе и обеспечению его функционирования в качестве первичного звена решения проблем населения» возложены большие задачи на ответственных лиц по превращению махалли в опорное звено общественного управления и контроля, усилению ее роли в обществе, обеспечению активного участия населения в управлении махаллей, - отметил начальник главного управления Ассоциации махаллей Узбекистана (АМУ) Элмурод Каршиев. - В этом году мы проводили значимую работу в данном направлении.

Махалля должна объединять людей и координировать общественно-полезную деятельность. Поэтому основной акцент сделан на том, чтобы руководители секторов активно взаимодействовали с министерствами и ведомствами по решению проблем населения, налаживанию эффективной работы «махаллинской семерки». Так, с начала 2024 года в 9450 махаллях по 25 направлениям в 204 районах (городах) 14 регионов разработаны республиканский баланс и программы обеспечения занятости населения, до жителей доведено расписание встреч с «махаллинской семеркой». В Кабинет Министров внесены на рассмотрение 16 нормативных актов.

**Вот как распределены задачи между членами «махаллинской семерки».**

**Аксакал махалли** отвечает за благоустройство территории, сохранение здоровья социально-духовного климата, установление общественного контроля над соблюдением в махалле актов законодательства.

**Помощник хокима** - за обучение новым профессиям и основам предпринимательства безработных жителей, обеспечение занятости.

**Лидер молодежи** - за содержательный досуг юношей и девушек махалли, содействие в обеспечении занятости нетрудоустроенных молодых людей, помощь молодежи из «трудной» категории в нахождении своего места в жизни.

**Женский активист** - за пропаганду идеи «Здоровая семья - здоровое общество», предотвращение браков между близкими родственниками, улучшение репродуктивного здоровья, укрепление семейных ценностей.



**Инспектор профилактики** - за предупреждение преступности в махалле, обеспечение атмосферы безопасной среды и общественного порядка, содействие в реализации права граждан на благоустроенную обстановку.

**Налоговый инспектор** - за оказание налоговых услуг предпринимателям, совершенствование порядка сбора налогов и пополнение бюджета махалли.

**Социальный работник** - за выявление лиц, оказавшихся в трудной ситуации и тех, кто имеет риск попасть в таковую, профессиональное оказание им помощи и содействия исходя из потребностей.

**Задачи общего плана для всех:** осуществление пропагандистско-разъяснительной работы по дальнейшему усилению у каждого гражданина ответственности за будущее и финансовое обеспечение своей семьи, за собственное и семейное благополучие, искоренение иждивенческих настроений; принятие мер по усилению роли махалли в призыве граждан к содержанию своего дома и улицы в чистоте, формирование уважительного отношения к национальным ценностям и традициям, повышение эффективности духовно-просветительской работы, укрепление атмосферы взаимного уважения и согласия.

Еще одно важное новшество: внедрена система коллегиального принятия решений «махаллинской семерки» по формированию и расходованию бюджета схода граждан. Здесь источниками пополнения бюджета указаны 10 процентов от налогов на землю и недвижимость, поступлений от сдачи в аренду пустующих зданий и сооружений.

Степень эффективности работы «махаллинской семерки» подтверждает цифра: в текущем году около 2,5 млн обращений граждан решены на уровне

махалли. Остальные переданы в соответствующие инстанции.

Одним из важных слагаемых стало сотрудничество «махаллинских семерок» с банками, - подчеркнул начальник управления АМУ Ахрор Гуломов. - Составлены программы взаимодействия махаллей с 16 банками, которые утверждены на уровне хокимиятов регионов. В частности, с начала года на основе составленных бизнес-планов обеспечена занятость 702 783 незанятых человек, или 82 процентов от числа всех нуждающихся (854 262). С начала года выведены из бедности свыше двух тысяч семей.

Махалли получили право самостоятельно распоряжаться 64 видами материальной помощи и субсидий. Несут ответственность за принятие решений перед населением. Для повышения прозрачности деятельности «махаллинской семерки» платформы социальных тетрадей интегрированы в единую платформу «цифровая махалля».

**Для оказания услуг по благоустройству в 208 районах и городах по одной махалле организованы сервисные компании, куда приняты на работу 5392 сотрудника, оказано около 30 видов услуг для 600 тысяч жителей.**

- Согласно постановлению Президента «О дополнительных мерах по организации деятельности Ассоциации махаллей Узбекистана и совершенствованию системы управления в махаллях» от 21 декабря 2023-го утверждено Положение о порядке использования средств Фонда по решению социально-экономических проблем махалли, - сказал

начальник управления АМУ Нодир Муратов. - Они расходуется на ремонт внутренних дорог, сетей электроэнергетики и природного газа, систем питьевого водоснабжения и канализации, а также на строительство спортивных площадок, библиотек, оказание помощи нуждающимся малообеспеченным семьям, озеленение территории и не только.

- В рамках налаживания контактов с иностранными государствами и международными организациями установлены связи с представительствами ООН в Узбекистане (UNFPA, UNICEF, USAID, UNDP и UNESCO), а также восемью посольствами иностранных государств, - говорит главный специалист АМУ Анобхон Файзуллаев. - В результате с начала года налажено общение в режиме онлайн более чем с миллионом сограждан, находящихся в трудовой миграции. За 11 месяцев текущего года на родину вернулись 418 764 человека, из них 210 170 обеспечены постоянной работой. При этом в адресном порядке оказано содействие 147 218 гражданам в трудоустройстве в иностранных государствах. Материальную помощь предоставили 236 788 соотечественникам, находящимся в миграции.

В Самарканде в октябре этого года прошла международная конференция о роли махалли в повышении жизненного уровня населения Узбекистана. Опыт нашей республики освещен иностранными СМИ. Самаркандская декларация этой конференции направлена в штаб-квартиру ООН и страны, являющиеся членами организации.

Действительно, нам есть, чем поделиться с мировым сообществом. Так, на основе опыта Сайхунбадского, Зарбдарского, Гиджуванского и Уйчинского районов организовано эффективное использование приусадебных участков на 4 млн 713 тысячах подворий. В 8484 махаллях по принципу «Одна махалля - одна продукция» 2 млн 826 тысяч семей получают доход.

**Результатом эффективности работы «махаллинских семерок» стало также снижение уровня преступности в регионах и уменьшение числа разводов. Так, в текущем году из 9452 махаллей республики в 3643 не совершено ни одного преступления. Количество разводов по стране составило 37 870, что меньше на 8,9 процента, чем в 2023-м.**

Положительные перемены в деятельности махалли - первичного звена по решению проблем соотечественников - обнадеживают.

**Аблай Камалов.**  
«Правда Востока».  
При содействии информационной службы Ассоциации махаллей Узбекистана. Фото из архива службы.

## После визита Президента

# МАХАЛЛЯ, ГДЕ СБЫЛИСЬ МЕЧТЫ

Из окна на пятом этаже выглядывает женщина, взглядом ищет кого-то во дворе.



На детской площадке с сетчатым ограждением дети играют в мяч, катаются к тебе, тоже хочет поиграть.

- Санжар, пригляди за сестрой, - негромко крикнула женщина. - Она спускается к тебе, тоже хочет поиграть. Мы прошли между многоэтажными домами и направились в администрацию махалли «Хушнуд». На этой территории все красиво, вызывает чувство радости, чему соответствует и название махалли.

23 ноября Президент Шавкат Мирзиёев посетил эту махаллю в Янгихаётском районе, ознакомился с жизнью населения и изменениями на территории. После визита и мы, журналисты, побывали в махалле, побеседовали с аксакалами и активистами.

- Шесть-семь лет назад эта территория была практически без внимания, - сказал председатель махалли Орифжон Аликулов. - Сегодня никто не поверит, что когда-то здесь были запыленные площадки, поросшие камышом. Чтобы дойти до остановки или школы, нужно было преодолеть более километра по необустроенным дорогам. Президент посетил эту территорию в 2017 году, и началась преобразование. Основную дорогу соединили с Большой кольцевой дорогой, построили мосты, станцию метро. Наша махалля образована в 2021 году. В ней 48 многоэтажных и 625 частных домов. Население - свыше трех тысяч семей, численность - более одиннадцати тысяч человек. Условия в махалле хорошие, жители довольны.

В ходе беседы с главой государства представители населения, аксакалы поблагодарили Президента за созданные условия. Беседа прошла в искренней и теплой атмосфере.

Основная часть многоэтажных домов, детская игровая и спортивная площадки построены после 2018 года. На территории действуют детский сад, спортивная школа, семейная поликлиника, частная клиника, производственные предприятия, магазины, пункты услуг. В этом году построили здание администрации махалли. На первом этаже размещены кабинеты «семерки», библиотека, уголок истории джадидов. На верхнем - центр по изучению точных наук, иностранных языков, женский фитнес-зал. На цокольном этаже организован мониторинг по профессиональной ориентации молодежи.

В махалле действует частный детский сад на 150 мест. Он занимает первый и второй этажи в шестнадцатиэтажном доме, который сданы в эксплуатацию в нынешнем году. В махалле много молодых женщин с малолетними детьми и не имеющих возможности работать далеко от места проживания. Поэтому для них рядом с домом созданы рабочие места в швейных и кулинарных цехах.

Радует, что социально значимые проекты реализуются в махаллях. И результаты находят отражение в благоустроенности на местах.

**И. Аввалбоев.**  
Корр. УзА.  
Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.





## ЦИФРОВИЗАЦИЯ В ОРГАНАХ ЮСТИЦИИ: КАКИМИ ОНЛАЙН- СИСТЕМАМИ МЫ УЖЕ МОЖЕМ ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

Уже разработано более 30 информационных систем, которые модернизируются в соответствии с новыми задачами. Можно утверждать, что достигнуты значительные успехи в цифровизации государственных услуг.

**Автоматизация лицензирования.** В информационной системе «Лицензия» автоматизировано 120 видов услуг. Это позволило значительно ускорить процесс получения лицензий и упростить его для граждан.

**Упрощение регистрации бизнеса.** Платформа new.bigdarsha.uz позволяет предпринимателям зарегистрировать бизнес, открыть банковский счет и провести ликвидацию юридического лица в электронном виде.

**E-apostile и E-register.** Эти системы упрощают процедуру электронного подтверждения и апостилирования документов судебных, правоохранительных органов, образовательных документов и документов Министерства иностранных дел, позволяя гражданам быстро и удобно получать необходимые услуги.

**Мобильный ID.** Новая система позволяет идентифицировать граждан по номеру телефона, что открывает доступ к государственным услугам без необходимости использования электронной подписи. На данный момент в системе зарегистрированы 1,67 миллиона соотечественников.

Внедрение АИС «Нотариус» в Узбекистане значительно упростило и модернизировало процесс нотариальных услуг. Система охватывает 70 видов нотариальных действий и обеспечивает электронный обмен данными между разными ведомствами.

Благодаря этому нововведению отменена практика истребования у клиентов некоторых документов, в частности справок об отсутствии задолженностей по коммунальным услугам при осуществлении купли-продажи жилой недвижимости. Цифровизация нотариата способствовала и сокращению расходов граждан.

### Так, государственная пошлина и другие сборы за нотариальные действия сокращены вдвое или вовсе отменены в таких ситуациях, как:

- передача недвижимого имущества другому лицу;
- заверение договоров залога, ипотеки и лизинга, а также займа;
- передача автотранспортного средства другому лицу;
- выдача свидетельства о праве на наследство.

### АВТОМАТИЗАЦИЯ НОРМОТВОРЧЕСТВА

Единый электронный портал нормативно-правовых актов (yulima.adliya.uz), разработанный Министерством юстиции, стал важным шагом на пути цифровизации нормотворческой деятельности в стране. Он обеспечивает полное электронное сопровождение нормативно-правовых актов на всех этапах - от создания до утверждения и публикации.

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

Позже, ознакомившись с презентацией трансформационных процессов в государственных компаниях железнодорожной и авиационной отраслей, лидер страны отметил, что в этой сфере происходят масштабные преобразования, в том числе в направлении экономической эффективности и обеспечения удобств для населения. А 27 ноября был подписан вышеупомянутый нами закон.

Причина, по которой мы рассказываем об этих событиях, заключается в том, что лидер нашей страны на заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса привел мудрые слова известного китайского философа Шан Яна: «Хороший закон - это проявление уважения к народу». Другая причина в том, чтобы еще раз взглянуть на практическое выражение принципа, согласно которому только интересы нашего народа должны быть приоритетными во всех законах и постановлениях. И это истинная суть принятой Конституции РУз в новой редакции.

Давайте остановимся на некоторых цифрах в системе железнодорожного транспорта. В рамках АО «Узбекистон темир йуллари» создано шесть независимых предприятий. Приобретено 1200 грузовых вагонов, что позволило в два раза сократить время перевозки грузов по внутренним маршрутам. В результате цифровки порядок оформления заказа на вагон сокращен с семи до трех этапов, а время, затрачиваемое на это, - с 72 часов до 60. Пропускные возможности поездов по Ташкенту увеличены на 30 процентов. Акционерное общество, которое ранее работало в убыток, заканчивает этот год с прибылью в 30 миллиардов сумов - исторический показатель для отрасли.

## СИСТЕМА Ж/Д ТРАНСПОРТА: ОТКРЫТА ДОРОГА ЧАСТНЫМ КОМПАНИЯМ И ИНВЕСТИЦИЯМ



Что же послужило основанием для этого? Благополучие страны, образ жизни людей, реформы... Все изменения, происходящие вокруг нас, зависят от норм, установленных в Основном законе. АО «Узбекистон темир йуллари» также совершенствуется, опираясь на положения Конституции РУз. Сегодня железнодорожный транспорт в республике развивается на основе современной инфраструктуры, прокладывая новые пути для выхода на международные рынки. Создается сеть железнодорожных транспортных маршрутов, соединяющих нашу страну с другими государствами. Важное значение в данном процессе имеют новое законодательство и другие нормативно-правовые документы, касающиеся направления пассажирских и грузовых перевозок. Это способствует модернизации железнодорожной сети, формированию здоровой конкурентной среды, привлечению частных инвестиций, оцифровке процесса управления и эффективному использованию транзитных возможностей страны. В частности, приоритеты поэтапного реформирования сектора железнодорожного транспорта определены постановлением Президента «О мерах по коренному реформированию сферы железнодорожного транспорта Республики Узбекистан» от 10 октября 2023-го.

В 2024 году проведена созидательная работа, сыгравшая важную роль в экономике страны. Введены в эксплуатацию 85-километровая железнодорожная линия «Шават - Караузая», соединяющая Каракалпакстан с Хорезмской областью, и



423-метровый мост, проходящий через Амударью. Сегодня по нему проходит в среднем 12 тысяч автомобилей в сутки, а также до 24 пар поездов в обе стороны. Протяженность этой линии сократилась на 156 километров, а время движения поездов составляет 2,5 часа. Также в соответствии с проектом построены 241 искусственное водопроводящее сооружение, 10 железобетонных мостов, один путепровод туннельного типа и три железнодорожных. Построены ж/д станции «Гурлан» и «Мангит» со всеми удобствами.

Подписано соглашение о реализации стратегического проекта по строительству железной дороги Китай - Кыргызстан - Узбекистан, направленного на укрепление экономических и транспортных связей региона. Эта железная дорога станет кратчайшим сухопутным маршрутом, соединяющим Китай с нашей страной.

В качестве важного шага в деятельности АО «Узбекистон темир йуллари» создан центр информационных технологий. Благодаря этому улучшилось качество предоставляемых услуг, повысилась производительность труда, достигнута высокая эффективность. В 2023-2025 годах в железнодорожном секторе планируется внедрить 15 IT-проектов. На сегодня запущено около 10 информационных систем.

Одно из основных направлений в цифровизации системы - внедрение IT-технологий в грузоперевозки. В процессе работы создана платформа E-nakl по принципу «единое окно», благодаря чему стало возможным предотвращать случаи коррупции, используя дистанционное железнодорожное обслужива-

ние, выдачу заявок на подачу вагонов под погрузку на месте, составление электронного договора между железными дорогами и грузоперевозчиками, полную электронизацию бумажных документов, отказ от человеческого фактора при расчете тарифов.

Помимо прочего, в связи с требованием времени возникла необходимость в пересмотре Закона «О железнодорожном транспорте», который определял основные направления деятельности системы. Новый документ состоит из 9 глав и 59 статей. Цель его принятия - регулирование отношений в сфере железнодорожного транспорта. Закон определяет методы государственного регулирования сферы железнодорожного транспорта, права и обязанности пассажиров, перевозчиков, операторов вагонов (контейнеров). Наличие таких составляющих, как государственно-частное партнерство, тарифы на перевозки, особенности регулирования трудовых отношений в системе и дисциплина сотрудников, а также рассмотрение требований и исков закладывает основу для правового прогресса и более эффективного функционирования отрасли.

Согласно усовершенствованному закону, дополненному современными нормами, отменяется государственная монополия, чтобы привлечь в отрасль частный сектор. Теперь субъектам предпринимательства также разрешено перевозить пассажиров и грузы. Кроме того, создаются возможности для сотрудничества на основе государственно-частного партнерства.

Такое обновление откроет широкий путь для привлечения в отрасль частных компаний и инвестиций, развития инфраструктуры.

Дилшод Улугмуродов.  
Рустам Хайдаров.



Например, теперь мы можем подавать заявки на получение таких важных документов, как водительское удостоверение и свидетельство о рождении через интернет. После обработки заявок готовые документы доставляются на дом почтой, что значительно повышает удобство и доступность госуслуг для населения.

### НОВЫЙ УРОВЕНЬ ДОСТУПНОСТИ И КАЧЕСТВА

Одним из важнейших достижений стало расширение спектра предоставляемых услуг через информационные системы, такие как license.gov.uz, dxa.gov.uz, my.gov.uz, consuls.gov.uz и my.ima.uz. В результате добавлено около 400 услуг, а 112 существующих упрощены и улучшены.

Кроме того, модернизирована система регистрации актов гражданского состояния. В частности, в информационной системе «Единый электронный архив ЗАГС» запущена композитная услуга по регистрации рождения, которая включает возможность подачи роддомом данных о новорожденных, а также предлагает автоматическое назначение единовременного пособия, постановку на очередь в детский сад и регистрацию по месту жительства. Эти услуги интегрированы с информационными системами разных государственных структур.

Для улучшения качества обслуживания и мониторинга в режиме реального времени создана сеть из трех тысяч камер видеонаблюдения, запущен ситуационный центр, где используется программа Quick Sense для анализа рабочих процессов и оценки качества предоставляемых услуг.

Кроме того, в 135 центрах госуслуг установлены специальные устройства для выдачи заграничных паспортов, и в 26 - налажена услуга по обмену водительских удостоверений. Эти меры направлены на улучшение качества обслуживания граждан и оптимизацию работы центров.

### ОБЕСПЕЧЕНИЕ КИБЕРБЕЗОПАСНОСТИ

Министерство юстиции Республики Узбекистан особое внимание уделяет кибербезопасности. В центральном аппарате ведомства и пяти территориальных управлениях внедрены системы информационной безопасности и информационно-коммуникационных технологий согласно международному стандарту ISO/IEC 27001:2013.

Таким образом, Министерство юстиции активно движется в сторону цифрового будущего, где госуслуги будут доступны каждому гражданину в любой момент и в любой точке страны. При этом особое внимание уделяется улучшению работы правовой системы, что способствует большей эффективности и демонстрирует приверженность министерства международным стандартам в своей деятельности.

Худоёр Мелиев.  
Заместитель министра юстиции Республики Узбекистан.

### Фестиваль

В эти дни в столичном Дворце национального киноискусства проходит Фестиваль индийского кино 2024, приуроченный к 100-летию со дня рождения известного индийского актера, режиссера и продюсера Раджа Капура.

## ШЕДЕВРЫ БОЛЛИВУДА ВЧЕРА И СЕГОДНЯ



одном из фойе Дворца национального киноискусства был открыт бюст Раджа Капура.

- Установка бюста великого актера и режиссера - дань уважения его бесценному вкладу в индийское и мировое кино, - говорит Ш. Ризаев. - Без преувеличения, он один из наиболее популярных и узнаваемых актеров Индии. Знаменитые картины «Бродяга», «Господин 420», «Сангам», «Бобби» (выступил в качестве режиссера) и многие другие, в которых сыграл Радж Капур, навеки вписаны в историю кинематографа. На родине он был и остается культовой фигурой, имеет невероятное число наград, признан шоуменом тысячелетия и почитается как один из классиков индийского кино. Радует, что его дети и внуки продолжают славные традиции семейства.

В ходе торжественного открытия фестиваля Чрезвычайный и Полномочный Посол Индии в Республике Узбекистан Смита Пант, директор Агентства по кинематографии при Министерстве культуры Республики Узбекистан Шухрат Ризаев, кинематографисты из Индии Умеш Мехра и Анил Капур, представители общественных организаций отметили, что подобные просветительские мероприятия, привлекающие людей разного возраста, сближают страны и народы. Наши государства связывают многовековые узы дружбы и взаимовыгодного сотрудничества. И киноискусство - один из элементов взаимодействия в культурно-гуманитарной сфере. Узбекистанцы давно оценили и полюбили фильмы индийских кинематографистов. Старшее поколение по несколько раз пересматривало в кинотеатрах шедевры Болливуда. На фестивале широко представлены как известные ленты прошлых лет, так и новинки киноиндустрии Индии.

Также в рамках фестиваля в

дядя», «Господин 420», «Сангам», «Бобби» (выступил в качестве режиссера) и многие другие, в которых сыграл Радж Капур, навеки вписаны в историю кинематографа. На родине он был и остается культовой фигурой, имеет невероятное число наград, признан шоуменом тысячелетия и почитается как один из классиков индийского кино. Радует, что его дети и внуки продолжают славные традиции семейства.

Нынешний фестиваль открывает новую страницу в сотрудничестве кинематографистов Узбекистана и Индии. У нас много планов на будущее, в том числе по созданию совместных кинолент.

Ценители киноискусства Индии увидят восемь разных по стилистике картин. Это и ретроспектива фильмов Раджа Капура, и ленты, снятые современными режиссерами. Кроме демонстрации фильмов, будет представлена музыкальная программа, подготовленная на основе популярных песен и танцев из лучших индийских фильмов разных лет.

Сergeй Мутин.  
Фото Рашида Галиева.



# TuronBank

Сегодня вопрос всемерной поддержки молодежи в нашей стране - одно из приоритетных направлений государственной политики. Созданы правовые гарантии для того, чтобы молодое поколение могло проявить свои таланты, знания и потенциал. Мобилизуются все возможности, чтобы юные граждане страны получали полноценное образование, становились профессионалами, занимались предпринимательством. Им предоставлены необходимые возможности, чтобы построить благополучное будущее. Не будет преувеличением сказать, что за последние годы в нашей стране создана уникальная система работы с молодежью.



## МОЛОДЕЖЬ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА - ОСНОВНЫЕ УЧАСТНИКИ СТРОИТЕЛЬСТВА ТРЕТЬЕГО РЕНЕССАНСА

Первым документом, подписанным тогда еще исполняющим обязанности Президента Шавкатом Мирзиёевым, стал Закон «О государственной молодежной политике» от 14 сентября 2016 года.

Самое важное, что отдельная глава Конституции в новой редакции получила название «Семья, дети и молодежь». Также было отмечено, что государство заботится о формировании патриотических чувств у молодежи, верности национальным и общечеловеческим ценностям, гордости за богатое культурное наследие народа. Четвертый пункт статьи 78 гласит: «Государство и общество заботятся о формировании у детей и молодежи приверженности национальным и общечеловеческим ценностям, гордости за страну и богатое культурное наследие народа, чувства патриотизма и любви к Родине».

Еще одно важное нововведение: задачи по созданию условий для получения образования, социальной и медицинской защиты, жилья и трудоустройства молодежи включены в Основной закон как конституционная обязанность государства. Согласно пункту второму статьи 79 Конституции: «Государство создает условия для интеллектуального, творческого, физического и нравственного формирования и развития молодежи, реализации ее прав на образование, охрану здоровья, жилье, трудоустройство, занятость и отдых».



По состоянию на 1 января 2024 года в стране насчитывалось 9,6 млн человек в возрасте от 14 до 30 лет. Государство и общество четко осознают, что последовательная реализация государственной молодежной политики, воспитание юношей и девушек всесторонне развитыми, высокоинтеллектуальными личностями, неравнодушными к проводимым реформам и будущему Родины, являются важными факторами того, чтобы Узбекистан занял свое место в ряду развитых стран.

Согласно декабрьской резолюции Генеральной Ассамблеи ООН от 1999 года, 12 августа широко отмечается во всем мире как Международный день молодежи. В Узбекистане День молодежи празднуется 30 июня. Именно в этот день 2020 года принят Указ Президента «О мерах по коренному реформированию и поднятию на новый уровень государственной молодежной политики в Республике Узбекистан», которым утверждена Программа дополнительных мер по дальнейшему развитию молодежной политики в нашей стране.

На фоне обострения различных конфликтов в мире для укрепления духовного иммунитета нашей молодежи, содержательной организации ее досуга на основе новой системы налажена социальная, духовно-просветительская работа по выдвинутым главой нашего государства пяти инициативам.

В целях обеспечения реализации государственной политики по вопросам молодежи и исполнения определенных в законодательных актах задач

системную работу проводит и АКБ «Туронбанк».

Так, стала традицией повсеместная поддержка предприимчивой молодежи, повышение ее активности в общественных мероприятиях и работах, проведение системной работы по решению проблем молодежи. Сегодня в системе трудятся около 1,5 тысячи сотрудников, 35 процентов из которых - представители молодого поколения. Утверждена соответствующая «дорожная карта».

Согласно ей, в первую очередь налажены отбор кандидатов из числа студентов третьих и четвертых курсов высших образовательных учреждений страны на основе специальных тестирований и собеседований и их вовлечение в рабочие процессы банка. В рамках эксклюзивного проекта «Стипендия Туронбанка» проводятся отбор и выделение стипендий талантливым молодым людям, поступившим в вузы с высокими баллами. Для студентов высших учебных заведений в качестве специальной экспериментальной базы организованы смарт-классы.

В целях повышения интеллектуального потенциала молодых сотрудников проводятся игры «Заковат». Для пропаганды здорового образа жизни, поощрения интереса к физическому воспитанию и спорту среди них организуются соревнования «Кубок председателя» по разным видам

года послужило программой работы в данном направлении, и мы одними из первых постарались реализовать эту идею в нашей деятельности. В частности, с 2018 года на основе специальных тестов и бесед включаем студентов вторых-третьих курсов финансовых и экономических вузов страны в кадровый резерв и привлекаем их к практике. Члены специальной комиссии проводят беседу с успешно прошедшими испытания молодыми людьми, отбирают самых талантливых и амбициозных. В рамках проекта студенты получают возможность применять теоретические знания на практике, набираться опыта, получать во время стажировки определенную зарплату и работать в нашей системе после окончания учебы.

Сегодня около 100 молодых людей, которые присоединились к банковскому коллективу во время учебы в университете и приобрели достаточный опыт и навыки, работают управляющими отделов, руководителями управлений и даже высших звеньев, директорами департаментов. В данное время проектом охвачены более 300 студентов.

Каждый раз, когда Президент высказывает свое мнение о молодежи, он подчеркивает, что среди руководителей среднего звена, работающих в государственных органах и организациях, должны быть креативно мыслящие, ответственные, инициативные молодые кадры. Отметим, что в этом плане мысли и инициативы главы нашего государства служат для нас неким маяком.

### Эксклюзивный проект для поддержки молодежи

Как уже упоминали выше, постановление Президента от 27 июля 2017 года стало основой и толчком для реализации еще одного уникального проекта в Туронбанке. С 2022-го запущена инициатива «Стипендия Туронбанка». Ее важность заключается в том, что отбираются наиболее талантливые молодые люди - студенты финансовых и экономических вузов, поступившие с высокими баллами, которым до конца обучения выдается специальная ежемесячная стипендия и оплачивается обучение.

При этом, учитывая, что в рамках проекта студенты должны не только получить теоретические знания, но и закрепить их на практике, с 3-го курса обучения им предоставляется возможность работать в Туронбанке. А также участвовать в различных мероприятиях и использовать широкий спектр возможностей, созданных для молодежи в нашем финансовом учреждении. Самое главное, студентам после окончания института гарантировано трудоустройство в Туронбанке. В рамках данного проекта налажено сотрудничество с Ташкентским государственным экономическим университетом, Университетом мировой экономики и дипломатии, Национальным исследовательским университетом «Ташкентский институт инженеров ирригации и механики сельского хозяйства», Ташкентским университетом информационных технологий имени Мухаммада ал-Хоразми, Каракалпакским государственным университетом имени Бердаха, Андижанским машиностроительным институтом, Ферганским политехническим институтом и другими. До сегодняшнего дня стипендиатами стали 190 студентов.

### Еще не окончив вуз, студенты работают как специалисты

В нашей стране юноши и девушки - это прежде всего интеллектуальная сила, важный драйвер развития, исполнитель инноваций и идей. Именно поэтому их образование, трудоустройство и достойный доход стали главными целями реформ.

В этом направлении глава нашего государства выдвинул уникальную инициативу по налаживанию процессов взаимной интеграции высшего образования, науки и производства, проще говоря, по созданию крупного образовательного кластера. Постановление Президента «О мерах по дальнейшему расширению участия отраслей и сфер экономики в повышении качества подготовки специалистов с высшим образованием» от 27 июля 2017

### Интеграция с высшим образованием

Образование молодежи и ее всесторонняя поддержка являются важными приоритетами сильной социальной политики. Предоставление юношам и девушкам качественного образования, созда-

ние условий для получения профессии, поддержка их стремлений находятся под постоянным вниманием.

В целях успешной реализации интеграционных мероприятий с высшими учебными заведениями АКБ «Туронбанк» совместно с ТГЭУ, НИИ «ТИИМСХ» и Каракалпакским госуниверситетом в качестве специальной образовательной и экспериментальной базы организованы смарт-классы.



Посредством проводимых ведущими менеджерами банка открытых занятий по субботам студенты имеют возможность ознакомиться с методами работы непосредственно на практике. Благодаря этому совершенствуют свой преподавательский опыт и получают надбавку к зарплате и руководящие сотрудники банка.

В рамках проекта, стартовавшего в 2019 году, ежегодно проводится более 50 занятий в форме открытого диалога, в которых каждый раз принимают участие 20-30 студентов. Это, безусловно, во многом способствует интеграции теории и практики.

### Интеллектуальная игра «Заковат» тестирует знания

В нашей стране с каждым годом расширяются масштабы внимания, уделяемого развитию науки. Вдвойне радует последовательная поддержка проектов, повышающих интеллектуальный потенциал молодежи и дающих возможности реализовать ее таланты.

В рамках исполнения задач, определенных в постановлении Президента «О мерах по превращению интеллектуальной игры «Заковат» в массово-просветительское движение среди населения и развитию других интеллектуальных игр» от 20 января 2022-го, с того же года во взаимодействии с ННО «Интеллектуальный клуб «Заковат» регулярно проводятся очно-онлайнные игры.

В течение 2024 года региональные этапы игр «Заковат» прошли в Бухарской, Ферганской, Самаркандской областях и Ташкенте, в них приняли участие 800 руководителей и сотрудников. Чтобы охватить всех сотрудников, работающих в системе, игры организованы в несколько этапов. На финальном этапе будут выбраны три сильнейшие команды в составе шести сотрудников в каждой и каждому участнику команд-победителей вручат ценные сувениры и денежные призы.

Помимо дальнейшего развития знаний и навыков логического мышления у молодежи, интеллектуальные игры «Заковат» также являются удобной возможностью для сотрудников обмениваться идеями в одной локации. Для

мотивации работников намерены продолжить этот опыт и в 2025 году.

### В здоровом теле - здоровый дух

В нашей стране развитию физической культуры и спорта уделяется большое внимание на уровне государственной политики. Для этого созданы необходимые условия. В целях расширения масштабов работы в данном

### Духовность: во имя нового Возрождения

В целях повышения духовно-просветительского потенциала молодежи мы создали более 20 местных библиотек. В них собрано около 10 тысяч книг разных жанров, книжный фонд постоянно пополняется. Следует отметить, что Туронбанк активно участвует не только в экономической, но и социальной жизни нашей страны. Так, в целях сохранения культуры чтения в нашей республике и широкой пропаганды книголюбия среди отечественной молодежи АКБ «Туронбанк» организовал библиотеки в столичных махаллах «Янги Камолон» - Мирабадском, «Олий Химнат» - Мирзо-Улукбекском и «Новза» - Чиланзарском районах. Они обеспечены в общей сложности около 3000 книг - шедеврами художественной и научной мировой и отечественной литературы.

Махаллинские библиотеки оснащены современной и удобной мебелью, книжными полками и компьютерами. Главное, несколько безразточных граждан из махаллей обеспечены работой в этих библиотеках. В настоящее время в каждой махалле насчитываются более 70-100 читателей.

### Участие молодежи в социальной жизни

В рамках подписанного с Агентством по делам молодежи Узбекистана меморандума о сотрудничестве реализуется проект Ustoz AI. Согласно ему, намечено бесплатное обучение современным профессиям и наукам более двух миллионов молодых людей.

Широкомасштабная церемония презентации проекта прошла 3 августа текущего года во Дворце творчества молодежи. В ходе инициативы будет создано более 350 видеороликов, охватывающих около 20 направлений. На сегодня более 156 тысяч молодых людей начали получать бесплатное образование в рамках проекта. Одновременно в школах, академических лицеях, профессиональных колледжах и высших учебных заведениях внедряется курс по созданию сайтов No Code.

Проект предоставляет большие возможности для молодежи Узбекистана. Создаются условия для того, чтобы молодые люди могли осваивать современные профессии, где бы они ни находились, трудостранивались и получали доход. Главное, что у молодежи появилась возможность бесплатно освоить современные профессии.

Кроме того, ежегодно в связи с неделей Global Money Week и Всемирным днем сбережений проводятся различные мероприятия, встречи с работниками банков и конкурсы среди населения, особенно молодежи и школьников. Также на платформе YouTube размещаются видеоматериалы, разъясняющие особенности финансовых продуктов и услуг.

АКБ «Туронбанк» будет реализовывать новые проекты в целях оказания всесторонней поддержки представителям молодого поколения, являющимся строителями третьего Ренессанса, создания благоприятных условий для их образования, реализации их потенциала и подготовки квалифицированных кадров. И в 2025-м - в Год защиты окружающей среды и «зеленой экономики» Туронбанк продолжит вносить достойный вклад в развитие финансового рынка нашей страны.

**Чори Мирзаев,**  
Председатель правления  
АКБ «Туронбанк».

Услуги лицензированы

ГУ «Редакции газет  
«Янги Ўзбекистон»  
и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров  
Республики Узбекистан

Главный редактор:  
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует  
и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет  
организация, оформившая подписку.  
Ответственность за качество печати газеты несет  
ООО «Kolorpak».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати  
и информации Республики Узбекистан.  
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный,  
формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1093. Заказ 4515.  
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья  
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии  
ООО «Kolorpak».

Адрес предприятия: Узбекистан, 100060,  
Ташкент, ул. Янгишахар, дом 1А.

Дежурный редактор: Е. Юн  
Корректор: Л. Карабаева  
Дизайнер: А. Ковтунов

НАШ АДРЕС:  
100060, г. Ташкент,  
ул. Шахрисабзская, 85.

Примая:  
тел. 71-233-56-33.  
E-mail: info@pv.uz  
Адрес в интернете: www.yuz.uz  
Сайт: 71-233-05-18.



Время итга - 23:23  
Время подписи - 23:30

123456